

# 大理日报

DALI RIBAO

2009年7月20日 星期一 第6449期 大理日报社出版 (今日8版)

农历己丑年闰五月廿八 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com 新闻热线: 6985888 6985999 13577251771 短信接收: 网络媒体合作: 新浪云南 www.sinavn.com.cn

## 省林改检查验收组到我州检查工作

本报讯(记者 杨艳玲) 7月17日,州委、州政府召开集体林权制度改革主体改革工作汇报会,州委副书记王桂芳向省林改办副厅长冷华带领的省检查验收组作汇报。我州在集体林权制度改革中,按照“资源资本化、服务规范化、管理制度化”的要求,重点抓好“搭建三个平台,突出三项改革,建立三大体系”九项工作。通过改革,我州实现了林业产业发展大突破。同时,州委、州政府组织编制了《大理白族自治州2000万亩林业产业基地建设规划纲要》和《大理白族自治州1000万亩核桃产业基地建设规划纲要》。规划提出2008至2012年,全州规划新建林业产业基地1475万亩,达到2000万亩以上,坚定不移地确立大理核桃产业竞争优势,坚定不移地打响大理

漾濞核桃品牌,坚定不移地把大理建成全国最大的核桃产销基地。今年4月1日至5月9日,我州对12县市主体改革阶段的工作进行了全面检查验收,林改办又于6至7月组织对各县市主体改革工作进行复验,要求各县市8月底以前全面完成改革任务。省检查验收组在听取汇报后,对我州集体林权制度改革主体改革工作给予充分肯定,希望我州再接再厉,加强领导,完善措施,积极妥善地推进林改工作。据了解,省检查验收组从7月18日起,将随机抽出3个县、9个乡镇、27个村委、81个村民小组,243宗林地作为受检对象。州人大常委会副主任尚榆民、州政协副主席杨泽恒、州长助理李文才等出席汇报会。

贵乎稀有 万里挑一  
KIMBERLITE  
AMBERLITE  
DIAMOND  
美钻热线: 0872-3180899  
地址: 人民街下关宾馆楼下

刘明在全州抗震救灾重建家园电视电话会上要求

## 突出重点全力以赴 扎实做好救灾重建工作

本报讯(记者 张杨)为认真贯彻落实省委、省政府关于全力做好抗震救灾工作的一系列决策部署,扎实做好我州抗震救灾各项工作,帮助灾区重建美好家园,我州于7月17日召开“7·9”抗震救灾重建美好家园电视电话动员大会。州委书记刘明出席会议并作动员讲话。刘明指出,灾情发生后,在各级各部门的高度重视和积极行动下,目前全州的抗震救灾工作取得了阶段性成效。在下步工作中,全州各级各部门要把保证人民生命财产安全作为第一位的责任,把降低灾害损失作为第一位的任务,把抗震救灾工作作为当前压倒一切的中心任务,组织广大干部群众,迅速行动起来,积极投身到抗震救灾工作中。要深入做好灾民安置工作,确保灾区群众生产生活秩序正常,救灾应急资金的分配、使用,必须坚持专款专用、重点使用的原则,特别是要重点救助重灾区和重灾户,在发放过程中必须坚持民主评议、登记造册、张榜公布、公开程序,切实做到公开、公平、公正;要认真做好灾情评估核实工作,继续组织人员深入灾区,深入农户,登记造册,全面、快速核实灾情,保证数据和情况的真实可靠;要抓紧开展排危工作,近期,要及时对各类危房进行调查统计,组织力量帮助群众排除危房,在排危过程中,一定要注意人员安全,决不允许引起新的人员伤亡;要做好相关方面工作,全力维护灾区社会稳定。刘明强调,要尽快启动灾后恢复重建工作,对于受灾严重的乡镇、村庄,要编制灾后重建具体方案,并结合城乡总体规划、村镇规划、新农村建设、农村民居地震安全工程建设来统筹布局,合理安排。灾后重建工作要以修复重要基础设施、保障群众当前基本生活生产条件为重点,切实做到“四个优先”:优先考虑安排重灾户,优先恢复建设群众住房,优先恢复建设涉及群众直接利益的学校、医院、人饮工程、村委会办公用房等公益性设施,优先恢复建设灾区必需的水利、交通、电力、通信等生命线工程。要把灾民群众的过渡安置与稳定恢复结合起来,做好当前工作和长远目标的衔接,分阶段推进灾后重建。按照省委、省政府的要求,力争在明年春节前让灾民全部搬进新居,明年上半年以前全面完成恢复重建任务。州委常委、常务副省长马建全在会上通报了此次地震灾害中的损失情况及目前的抗震救灾工作情况。州人大副主任尚榆民,州政府副州长许映苏,州政协副主席孙明等领导出席会议。



宾川县力角镇洪福桥近日竣工,乡亲们为不再涉险过河由衷喜悦。以往当地群众涉水过河,汛期时有险情发生。通过村民一事一议,决定修双孔水泥石桥,群众集资15万元,财政奖补40万元。去年12月开工,近期验收。新桥落成大大方便了当地群众出行。 [韩如龙 摄]

大理市公安局召开听证会听取各方意见建议  
滇源路全段及环城南路部分路段拟实施交通分流  
.....详见B1

## 我州抗震救灾工作初见成效

受伤的19人已全部出院,灾民得到妥善安置

本报讯(记者 张杨)记者近日从有关部门了解到,自7月9日地震发生到7月16日,由于领导有力、指挥得当、措施扎实,我州基本完成应急抢险阶段任务。目前灾情已基本查清,受伤的19人已得到及时救治,现已全部出院,灾民得到妥善安置。

“7·9”姚安地震由于震源浅,震中距我州祥云、宾川、弥渡3个县较近,使3县遭受严重波及。截至7月16日下午16时,3个县共有20个乡镇191个村委会1603个村民小组193689户871600人受灾,成灾人口

126669户570011人,因灾受伤19人,因灾死亡牲畜376头(匹),需紧急转移安置54980人;房屋倒塌827户、4721间,房屋受损38424户、230245间。地震还造成宾川县拉乌乡阳山村、呼噜奔箐村山体滑坡,101户386人急需搬迁重建。地震造成民房经济损失18686万元,其它公共服务和基础设施等经济损失6990万元,其中学校受灾24所1194间54803平方米,毁损设备926件,经济损失1666万元;水利设施多处受损,毁坏小水坝30座,沟渠106条,毁坏输水管道8180

米,毁坏池塘、小水窖11110个,经济损失1563万元;公路毁损塌方18条207公里,桥梁受损24座,经济损失1301万元;卫生所受灾28所10842平方米,毁坏设备1894件,经济损失1291万元;损坏通讯线路14条71.3公里,损坏设备82件,经济损失426万元;损坏输电线路15条39.2公里,毁坏电力设备10件,经济损失352万元;其他乡镇村委会毁坏房屋54所7140平方米,毁坏设备69件,经济损失391万元。地震共造成直接经济损失2.57亿元。

灾情发生后,州委、州政府高度重视,快速反应,紧急部署抗震救灾工作。州政府和民政部门及时将中央下拨的500万元、州政府安排的200万元救灾应急资金下达给祥云、宾川、弥渡3县。并紧急调运救灾物资,及时转移安置受灾群众,确保灾民基本生活,3个县共紧急安排救灾应急资金100万元,棉被1870床、衣服1200套、大米34吨、食用油1000桶,紧急转移安置54980人。目前灾民情绪平稳,灾区社会稳定,下一步将全面开展核灾评灾工作,恢复重建工作即将启动。



7月16日,南涧县宝华镇烟农在已经建成的密集型烤房内准备烘烤烤烟。2009年,南涧县宝华镇被州委、州政府列为州级现代烟草农业建设示范镇,按照“一基四化”的建设要求,各项建设项目有序推进。 [洪赛全 涂序波 摄]

## 州政府研究部署日全食应对工作

本报讯(记者 孔云秀) 7月18日上午,州人民政府召开紧急工作会议,就应对7月22日发生日全食现象进行专题部署,州级等相关单位负责人参加会议。据国际天文联合会和紫金山天文台预测,7月22日将发生日全食现象。这次日全食为科学研究、科学普及和观测观赏带来难得机遇。同时,由于日全食期间能见度下降、气温降低、湿度上升,会对交通运输、生产作业、通信安全、社会治安等带来一定影响,也可能在部分人群中产生迷信猜测和心理恐慌。会议要求,各相关部门提前制定实施方案,积极开展宣传活动,加强领导、明确责任,做好相关预案和应对工作。报纸、电视、广播、网络,要广泛开展天文科普宣传,对日全食现象进行科学解释说明,要做好日全食知识宣传,普及科学知识,切实保障通讯、交通与电力畅通,加强野外施工与高空作业的安全措施;卫生部门要提前做好日全食引起的交通事故、安全生产事故等受伤人员的急救预案;气象部门要加强天气监测,做好我州准确观测时间预报及可能发生的降温、降雨、大风等灾害性天气预警信息的发布工作;旅游部门要及时督促各旅游企业,特别是各旅游景区景点组团旅行社,要有做好游客观测的各项准备工作;市政管理部门要落实路灯责任主体,日全食发生时要做好开启城市道路照明设备准备工作;教育部门要制定落实学校师生观看、安全防范、学校秩序管理等方面预案。会议还要求,各相关部门多管齐下,各级干部要切实加强应急值守,及时掌握有关情况,一旦发生突发事件,要及时进行处置,确保群众都能安全欣赏日全食。州政府秘书长李超对应对工作作了全面部署。

## 我州举行参加省第三届青年歌手电视大奖赛选拔赛

本报讯(记者 辛向东 通讯员 张茂星) 7月18日上午,我州在大理学院举行参加云南省第三届青年歌手电视大奖赛的歌手选拔赛。由云南省委宣传部、省文化厅、云南省广电局主办,云南电视台承办的第三届青年歌手电视大奖赛将于今年8月9日至24日在云南电视台举行。本届大赛将设美声、民族、原生态、流行、合唱等5种演唱类别。为了进一步增强大赛的

参与面、影响力,让广大电视观众更加直接地参与大赛互动,云南省第三届青年歌手电视大奖赛组委会在大赛评分环节中增设了场外网络评委参与对选手演唱的打分。除了现场6位评委组成的评委会外,网络评委作为第7评委,不分演唱类别全程对每一位参赛选手进行打分。网络评委通过手机短信投票的方式为每一位参赛选手进行打分,该项分数的平均分将进入现场电脑评分

系统,进行统一计分。我州在大理学院进行的选拔赛上,来自学校、企业、党政机关、乡镇农村的61位参赛选手分别演唱了美声、民族、原生态、流行、合唱等5个类别的22支曲目。组委会将根据参加选拔赛的参赛成绩和综合素质考评情况,最终确定选手代表大理州参加8月份在昆明举办的云南省第三届青年歌手大奖赛。

## 国际影会期间大理州主要景区景点向持证人员免费开放

本报讯(记者 辛向东 通讯员 石晓晶)记者从第八届中国摄影艺术节暨2009首届大理国际影会组委会了解到,为实现“高水准、国际化、云南大理特点”的要求,8月1日至8月5日在大理举办的第八届中国摄影艺术节暨2009首届大理国际影会期间,大理州主要景区景点将向持证人员免费开放。

免费开放的时间为2009年7月30日至8月6日,免门票的景区景点有:蝴蝶泉、崇圣寺三塔、天龙八部影视城、南诏风情岛、苍山索道、感通索道、洱海游船(杜鹃号、苍山号、洱海一号二号、大

号)、大理古城杜文秀、宾川鸡足山、巍山巍宝山、剑川石宝山、祥云水目山、洱源西湖、大理地热国。据了解,此次免费涉及对象包括持有组委会核发的贵宾证、嘉宾证、注册证、记者证、工作证、参展证和志愿者证的人员。

距第八届中国摄影艺术节暨2009首届大理国际影会、大理洱海开海节开幕 还有12天

大理日报 凝聚理想 共筑辉煌  
A3版每周一推出“楼市家装”“风城车市”“IT通讯”“金融理财”等专刊。  
B1社会新闻版,新开辟了“小报眼,有话就说、回音壁、失物招领”栏目的冠名、协办、赞助。  
B2版,新闻视界将主推“新闻快讯”栏目的冠名、协办、赞助。  
B3版学习、卫生与健康、旅游、家、时尚前沿等五大周刊将推出与各周刊以及版块有关的专栏冠名、主办、协办和“资讯”栏目的冠名、协办、赞助。各周刊现已开通专刊。  
B4版文体体育版,除推荐专版外,还开辟“星闻”栏目的冠名、协办、赞助。